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PEC 1: TEORIA
1. LA DISTRIBUCION NORMAL

Una pizzeria reparte pizzas a domicilio. Se ha estudiado gue el tiempo de entrega es una variable aleatoria que sigue una distribucion Mormal con media g = 41y
desviacidn estandar o = 10. Con esta informacion, responde a las siguientes preguntas:

« a) ¢ Cual es la probabilidad de que la pizza tarde mas de 44, 853 minutos?

« b) ,Cudl es 1a probabilidad de que 1a pizza tarde entre 37, 15 y 53, 816 minutos?

Para resolver este ejercicio hay gue usar la siguients tabla con valores de la distribucion normal estandar:

P(Z <z) | 0,500 0,550 0,600 0,650 0,700 0,750 0,800 0,850 0,000 0,950
Valordez | 0,000 0,126 0,253 0,385 0,524 0,674 0,842 1,036 1,282 1,645

Nota: Infroduce las respuesias como probabilidades en tanto por cienio (esto es, valores enfre 0 v 100), sin decimales y sin el simbolo % al final.
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Una empresa de distribucién de productos congelados esta estudianda 1a temperatura (en grados celsius) de un producto a su llegada al clients final. Se sabe que 1a
temperatura media de este producto sigue una MNormal con media g = —12, 432 y desviacion estandar o = 12. Con esta informacian, responde a las siguientes preguntas:

« a) /Cudl es la probabilidad de que llegue un producto con una temperatura de cero grados o superior?
« b) ;Cudl es la temperatura que deja en la cola izquierda el 5% de Ia distribucion?

Para resolver este ejercicio hay gue usar la siguiente tabla con valores de la distribucién normal estandar:

P(Z < z) | 0,500 0,550 0,600 0,650 0,700 0,750 0,800 0,850 0,000 0,950
Valordez | 0,000 0,126 0,253 0,385 0,524 0,674 0,842 1,036 1,282 1,645

UUna clinica ha lanzado un estudio con un grupo de pacientes. con el objetive de investigar el tiempo de recuperacion, en dias, tras un tipo de operacion. El estudic ha
revelado que |a variable aleatoria X (fiempo de recuperacion) sigue una distribucion Normal con desviacion estandar ¢ = 7. Con esla informacion, responde a las
siguientes preguntas:

» a) Sabiendo que Ia probabilidad de que el tiempo de recuperacion sea igual o superior a 43, 894 dias es de 0, 2 {esto es, un 20%), jcual es la media (i) de 1a variable
aleatoria X7

+ b} Otra clinica diferente quiere realizar €l mismo estudio con sus pacientes, y lo que encuentran es gue, en su caso, la media  es la misma. pero la probabilidad de gue
el tiempo de recuperacion sea igual o superior a 41, 08 dias es de 0, 35 (esto es, un 35%). En el caso de esta segunda clinica, ;cudl s la desviacién estandar o del
tiempo de recuperacién?

Para resolver este ejercicio hay que usar Ia siguiente tabla con valores de la distribucién normal estandar:

P(Z < z) | 0,500 0,550 0,600 0,650 0,700 0,750 0,800 0,850 0,900 0,950
Valordez | 0,000 0,126 0,253 0,385 0,524 0,674 0,842 1,036 1,282 1,645
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2. INTERVALO DE CONFIANZA

Explicacion de clase sobre poblacion y muestra:

MUESTRA— ESTADISTICOS: X S, S2

>
S

POBLACION _______, PARAMETROS: [ Oy 02

Distribucién muestral: es el modelo de probabilidad de un estadistico cuando conocemos su parametro.
Error tipico o estandar: es la desviacion tipica de la distribucion muestral. Nos indica la dispersion que hay

entre los distintos valores del estadistico que podrian salir al recoger una muestra de tamafio n.
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El departamento de educacién de un pais quiere saber cudl es la altura media de los estudiantes de un curso determinade. Para ello, selecciona una muestra aleatoria de

n = 70 estudiantes, midiéndoles la altura {(en centimetros). De la muestra se obtiene una media muestral & = 148 y una desviacion estandar muestral 8 = 15. Ademas, se

constata que se desconoce la varianza poblacional, y para el analisis se considera una significacion de @ = 0, 1. Con esta informacion, responde a 1as siguientes preguntas:
« a) jCual es el andlisis estadistico que hay gue realizar en este caso?

« b} ;Cudl es la distribucion de probabilidad que hay que utilizar?
« €) /Cudl es el limite inferior del intervalo de confianza para el parametro de interés?

« d) ;Cual es el limite superior del intervalo de confianza para el parametro de interés?

Nota 17 Para calcular los valores criticos en las distribuciones de probabiiidad, se recomienda la siguiente pagina web:

nTEss:/ Wi, g2ogebr a.org/m/USrig4Ce
Student glib 69
1 [1 IL|C|P 166724 =X )= 005

En un pais se celebra una jornada electoral, donde se vota en un referéndum con dos epciones: si y no. Durante |a jornada se realizan encuestas a pie de urna, en las que
se pregunta por el voto a » = 600 votantes, obteniendo que 420 han votado que si y 180 han votado que no.

El objetivo del estudio es obtener un intervalo de confianza del porcentaje de votantes gue votan afirmativamente, considerando una significacion de o = 0, 01. conesta
informacian, respende a las siguientes preguntas

« a) jCual es el analisis estadistico que hay que realizar en este caso?
« b) ¢ Cual es la distribucion de probabilidad que hay que utilizar?
« ¢) i Cual es el limite inferior del intervalo de confianza para el parametro de interés?

« d) ;Cual es el limite superior del intervalo de confianza para el parametro de interés?

Nota 1. Para caicular los vaiores criticos en (as distribuciones de probadiidad, se recomienda la siguiente pégr‘na web:
htzps:/ W.geogssre.org/miUSrwsad?

_/  Noma p o o1

1 [1 IL[C|p 257583  =x )= 0005
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En una jomada electoral decisiva se presentan dos candidatos: el verde y el azul. Durante la jornada se realizan encuestas a pie de urna, en las que se pregunta por el voto
a 7 votantes. Con una confianza del 95% se ha encontrado que el intervalo de confianza estimado para el porcentaje de votos del candidato verde es [0, 5603, 0, 6209].
Con esta informacian, responde a las siguientes preguntas:

« a) i Cual es el analisis estadistico que hay que realizar en este caso?
+ b} ;Cual es Ia distribucidén de probabilidad que hay que utilizar?

« ¢} ;i Cual es el Margen de Error en la estimacion?

.

d) i Cual es el tamafio de la muestra {1)?

Mota 1. Para caicular los valores criticos en las distribuciones de probabilidad, se recomienda la siguiente pégma web:
htzps://f

. ZE0ZERrE.OrES M/ LB rng LD

/~ Nomal p 0 g1

1 [1 I C|pe 1oses6  =x) = 002
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3. EJERCICIOS CON R

Una empresa quiere analizar la dispersion de la duracion media, en dias. de uno de sus productos. Especificamente, se quiere crear un intervalo de confianza para el
parametro de la dispersién (varianza). Para ello, la empresa selecciona una muestra con n = 90 productos, obteniendo una varianza muestral igual a 82 = 40. Ademas,
para realizar Ia inferencia estadistica se considera una significacién de & = 0,01 Con esta informacién, responde a las siguientes preguntas:

« a) £ Cual es el analisis estadistico gque hay que realizar en este caso?

« b) ;Cuadl es Ia distribucidn de probabilidad que hay gue utilizar?

« ¢) i Cual es el limite inferior del intervalo de confianza para el parametro de interés?

« d) ;Cual es el limite superior del intervalo de confianza para el parametro de interés?
Nota 1. Para calcuiar los valores criticos en las disfribuciones de probabilidad, se recomienda la siguiente pagina weh:

https: /v .geogebra.org/m/USr 02
Importante: Para abrir el enlace, haz clic sobre el botén derecho del ratén y selecciona la opcidn de abrir enlace en una pestafia nueva.

Nota 2: Al hacer los calcuios, considera siempre un minimo de tres decimales para fos nimeros decimales.
Naota 3: Infroduce jas respuestas redondeando a dos decimales y usando la coma () como separador decimal (no el punia)

El departamento de educacion de un pais quiere saber cual es el peso medio de los estudiantes de un curso determinado. Para ello, selecciona una muestra aleatoria de i
estudiantes, midiéndoles la altura {en centimetros). Esta muestra esta recogida en la hoja de calculo Peso.xlsx , que hay gue descargar para realizar el ejercicio.

Ademas, se constata que se desconoce |a varianza poblacional, y para el analisis se considera una significacion dea = 0, 1.

Con esta informacién, responde a |as siguientes preguntas:

« a} ¢ Cudl es el valor critico?
« b} ;Cudl es Margen de Error?
« ¢} s Cudl es el limite inferior del intervalo de confianza para el parametro de interés?
« d] ;Cual es el limite superior del intervalo de confianza para el parameiro de interés?
Nota 1: El siguiente enlace ofrece una descripcion de las principales funciones estadisticas de Microsoft Excel, las cuales resultan de ulilidad en la realizacion de este
efercicio.
httos: f/exceltatal.com/funcicnes/estadisticas/
Importante: Para abrir el enlace, haz clic sobre el botdn derecho del ratén y selecciona la opcidn de abrir enlace en una pestafia nueva.

Nota 27 Al hacer los célculos, considera siempre un minimo de tres decimales para los nimeros decimales
MNota 3. Introduce las respuestas redondeando a dos decimales y usando la coma (,) como separador decimal (no el punio).
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Una empresa tecnolégica quiere analizar la duracion media, en minutos, de una bateria para ordenadores portétiles. Especificamente, se guiere crear un intervalo de
confianza para el parametro de la varianza de esa duracion. Para ello, la empresa selecciona una muestra con n baterias, v analiza su duracion en minutos. Esta muestra
esta recogida en la hoja de calculo ouracion.xlsx , gue hay gue descargar para realizar el ejercicio.

Ademas, para realizar la inferencia estadistica se considera una significacién de ce = 0,05.

Con esta informacion, respende a las siguientes preguntas:

« a) ;Cual es el valor critico inferior?

b} ¢ Cual es el valor critico superior?

¢) i Cual es el limite inferior del intervalo de confianza?

d) ;Cual es el limite superior del intervalo de confianza?

Nota 1: El siguiente eniace offrece una descripcion de las principales funciones estadisticas de Microsoit Excel, [as cuales resultan de utilidad en fa realizacion de este
ejercicia

Un instituto de investigacion en epidemiclogia realiza un ensayo clinico para evaluar un nuevo medicamento. Para eso, necesita estudiar que parte de la poblacion tiene un
determinado tipo de anticuerpos (es decir, es seropositiva). Para ello, analiza una muestra de n pacientes, obteniendo un intervalo de confianza estimado para el porcentaje
de casos positivos (s decir, con anticuerpos) igual a [0,4114, 0, 4886]

Con esta informacion, y usando los dates disponibles en Ensaye.xlsx , responde a 1as siguientes preguntas:

« @) jCual es Margen de Emor?

b} ¢ Cual es el valor critico?

¢) £ Cual es el nivel de confianza, en tanto por ciento?

d) ;i Cual es el nivel de significacion, en tanto por ciento?

Mota 1: El siguiente enface ofrece una descripelon de las principales funciones estadisticas de Microsoft Excel, las cuales resulfan de utiidad en la realizacion de este
efercicio.

htips://exceltotsl. com/funciones estadisticasy

Impoertante: Para abrir el enlace, haz clic sobre el botén derecho del ratén y selecciona la opcion de abrir enlace en una pestafia nueva.

Mota 2: Al hacer los céiculos, considera siempre un minimo de tres decimales para os ndmeros decimaies.

Mota 3: En las preguntas a) y b), introduce fas respuesias redondeando a dos decimales y usando la coma (,) como separador decimal (no el purnto).

Mota 4: En las prequntas ¢) v d). introduce las respuestas en tanto por ciento v sin afiadir el simbolo % al final.
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PEC 1: RESOLUCION

Una gran empresa dedicada a la comercializacion online de productos cosméticos acaba de lanzar un
articulo al mercado. Para poder obtener retroalimentacion de los clientes, el departamento de
marketing ha disefiado una encuesta y la ha distribuido entre los mismos. A partir de las diferentes
preguntas de la encuesta se construyen dos variables:

« Satisfaccion con la entrega: variable que refleja la satisfaccion del cliente en relacion al proceso
de entrega del producto a domicilio, incluyendo |a rapidez y el embalaje del producto.

« Satisfaccion con el producto: variable cualitativa que muestra las estrellas que el cliente le
otorga al producto, siendo una estrella la satisfaccién mas baja, y cinco estrellas la mas alta.

Esta muestra esta recogida en la hoja de calculo Encuesta.xlsx , que hay que descargar para realizar
el ejercicio

El estudio se compone de dos partes. En la primera de estas, se pretende construir un intervalo de
confianza para la satisfaccidn media de los clientes con el proceso de entrega. Para esta primera
parte del estudio se considera una significacion de e« = 0,05, y ademas se constata, por estudios
previos, que la varianza poblacional es o® = 196.

Con esta informacién, responde a las siguientes preguntas:

+ a) ;Que clase de inferencia tenemos que realizar?

+ b} ;Cual es la media muestral de la satisfaccion con la entrega?

« c) ¢Cual es margen de error?

« d) ¢ Cual es el limite inferior del intervalo de confianza para el parametro de interés?

« e) ;Cual es el limite superior del intervalo de confianza para el parametro de interés?

La segunda parte del estudio se dedica a analizar la satisfaccién del cliente con el producto.
Especificamente, se desea estudiar la proporcion de clientes que otorgan al producto una satisfaccion
maxima (cinco estrellas) sobre el total. Para esta proporcion se estima un intervalo de confianza igual
a [0, 3047, 0,3953]. Con esta informacion, responde a las siguientes preguntas:

« f) ;Qué clase de inferencia hemos realizado?

« g) ¢Cual es la proporcion muestral de clientes que han otorgado cinco estrellas al producto, en
tanto por uno?

¢ h) ;Cual es el valor critico?
= i) ¢ Cual es el nivel de significacion, en tanto por ciento?

+ J) ¢, Cuél es el nivel de confianza, en tanto por ciento?

Nota 1: al hacer los calculos, considera siempre un minimo de tres decimales para los numeros
decimales.

Nota 2: introduce las respuestas redondeando a dos decimales y usando la coma (,) como separador
decimal (no el punto).

Nota 3: en las preguntas i) y j), no introduzcas el simbolo del porcentaje (%) al final.
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Este dosier esta hecho para seguir la clase de prueba.

Mas informacion en:

www.estadistix.com

Y si tienes cualquier consulta,

escribenos un whatsapp al 644310902
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